

## **Организация КПРФ Исилькульского района Омской области.**

Численность организации точно неизвестна, так как многие бывшие члены КПСС либо помогают КПРФ не восстановившись, либо восстановившись в рядах партии от работы после 1996 года отошли. Фактором, вызывающим пассивность части коммунистов стала борьба КПРФ против кандидатуры Л. К. Полежаева на сентябрьских выборах. Валентина Ивановна Брищенко, секретарь парторганизации, обозначает число активных работников как 100 человек. Учителя на вопрос о численности организации в районе называют 400. В составе парторганизации много учителей, есть предприниматели. Комсомольцев нет, пионерская организация создана как обычная школьная структура (секретарь – директор дома пионеров).

Процесс расширения партийных рядов, с точки зрения секретаря, сложен и он попросту не знает, как это сделать. В качестве факторов, влияющих на рост рядов указывается на необходимость победы на каких-либо выборах и на возможность оказывать социальную помощь населению. В тоже время, каких либо социально-ориентированных действий организация не проводит (По рассказам учителей парторганизация имела возможность выступить инициатором постройки 36-ти-квартирного жилого дома, но на предложение профсоюза о подобном сотрудничестве руководство парторганизации ответило отказом). Основным направлением деятельности коммунистов исилькульский секретарь считает работу на выборах. Ведение каких-либо клубных форм деятельности (как-то встречи с ветеранами в день защитников Отечества, молодежью в День молодежи или комсомола, и т.д.) отклоняется со ссылкой на специфику района, где клубной работы «отродясь не бывало, а клубы стоят пустые».

Мероприятия, на которые ориентируется партийная организация – 7 ноября и 1 мая (но мероприятия зачастую проводятся профсоюзами и даже районной администрацией)

Не приветствуются секретарем партийной организации и выезды на периферию (ссылка на дороговизну бензина, апатию населения, а как следствие отсутствия необходимости выездов вне выборной кампании).

В районе распространяется 500 экземпляров газеты «Красный путь», 150 - «Правды России», 11 – «Советской России». Распространение идет через 4 киоска «Роспечати» (2 из них в больницах). Работают распространители в с. Первотаровка: «Красный путь» – 77 экз., «Правда России» - 17, «Советская Россия» – 1; Новорождественка: соответственно – 20, 10, 3; Баррикада и Медвеженка по 15 «Красного пути». В ряде случаев газеты распространяются коммунистами-директорами школ в добровольно принудительном порядке (о чем сообщили учителя в ходе курсов ИПКРО). По мнению секретаря, дальнейшее распространение газеты возможно при помощи почтальонов, которые реализовывали бы газету чуть дороже стоимости, оставляя разницу в цене в качестве приработка. Ресурсы и возможности распространения газеты в хозяйствах района, с точки зрения В. И. Брищенко, еще во многом не исчерпаны. По ее словам: «Этим надо заниматься конкретно, а как следствие необходимо время». Однако работа «на ставку» вызывает опасения, т.к. требует ответственности.

Содержание газеты «Красный путь», с точки зрения секретаря, отвечает направленности оппозиционной газеты и каких-либо изменений не требует. В тоже время, в ходе курсов учителей истории отдельные слушатели указывали на агрессивность газеты, на отсутствие на ее страницах «интеллигентных материалов», попытку авторов материалов подстроиться под «малокультурность» читателя (а нужно стремиться поднять читателя, а не опускаться до его уровня).

В целом, несмотря на замечания отдельных коммунистов, проживающих в районе в адрес нынешнего секретаря, В. И. Брищенко слывет в районе хорошим организатором и складывается впечатление о ее ответственном отношении к руководству организацией.

В качестве помощи, необходимой для повседневной работы в 1999 – первой половине 2000 годов организации требуется:

а) подборка материалов включающих разбор 10-15 обычных ситуаций по нарушению Закона о выборах и заготовки по каждому конкретному случаю вариантов грамотного обращения в суд, избирком. (Должен готовить юротдел).

б) периодически предоставлять материалы о том, какие законы приняты с помощью КПРФ и как шло их принятие, над какими законопроектами кто из коммунистов работает. Подобные материалы необходимы не только из Государственной Думы, но и из ЗСОО, Горсовета для их размещения в местной газете и не только к выборам (что сейчас маловероятно и практически невозможно), а постоянно. (Должен готовить пресс-центр в обработанном виде 2 раза в месяц).

в) также необходима какая-либо форма доверенности для подачи в суд в случае публикации в местной газете каких-либо измышлений в адрес «Красного пути» или кого-либо из коммунистических лидеров.